

都匀

大抓产业 主攻工业

## 抢抓复工“黄金期” 跑出生产“加速度”



工作人员正在车间内忙碌



智能化生产线高速运转

本报讯（都匀市融媒体中心 邹元健 高璐）近日，位于都匀经济开发区的贵州广得利医药用品有限公司生产车间内机器轰鸣，智能化生产线高速运转，一粒粒药用空心胶囊从自动化设备中快速产出。

作为西南地区规模最大、品种最全、自动

化程度最高的空心胶囊生产基地，贵州广得利医药用品有限公司已全面复工复产，开足马力赶订单、扩产能，奋力冲刺一季度“开门红”，为全年高质量发展注入强劲动能。

贵州广得利医药用品有限公司管理部负责人介绍，自全面复工复产以来，员工返岗率达

100%，8条生产线满负荷运转。贵州广得利医药用品有限公司由神奇集团旗下贵州君之堂制药有限公司与广得利有限公司合资组建，是一家专业从事药用空心胶囊研发、生产及销售的中外合资企业。目前，广得利公司已形成明胶胶囊、植物胶囊、功能型胶囊三大产品矩阵，服务神奇药业、黄海制药、盘龙云海等200余家客户，产品主要销往贵州、广东、广西、云南，以及欧洲、北美等各大药企。

随着全面复工复产的推进，贵州广得利医药用品有限公司正以崭新的姿态投入新一年的生产中。近年来，公司持续优化生产工艺，提高生产效率，目前一季度、二季度订单全满，公司正朝着一季度产能、销售增长速度超过10%，全年产能、销售增长速度超过40%的目标全力冲刺。

据了解，贵州省政府出台《关于做好2025年一季度全省经济工作实现“开门红”的若干措施》，对连续生产的规上工业企业给予正向激励，都匀市同步开展“暖企行动”，组建专班协助企业解决用工、物流等难题。

都匀经济开发区产业发展服务相关负责人介绍，当前，都匀经济开发区正在围绕全省抓产业抓项目抓招商推进会和全省现代化产业体系建设推进会部署要求，坚持早谋划、早安排、早落实，根据企业实际情况，制定针对性复工复产方案，确保企业按计划顺利复工复产，为都匀市经济良好开局提供有力保障。

独山

## 轴承产业全力以“复” 新春开工动力满满



整洁的生产车间

本报讯（独山县融媒体中心 白华秀 实习生 李柔）初春时节，处处是忙碌发展的蓬勃景象，独山县各企业也迅速投入紧张的复工复产中，开足马力赶订单，为新一年实现新跨越开好头、起步好。

走进位于独山县轴承产业园的贵州丰达轴承有限公司生产车间，机器轰鸣声此起彼伏，近300台机器、40余条生产线高速运转，工人们在各自的岗位上熟练地操作着机器，有条不紊地进行着调试、研磨、加工等工序。

“正月初八就复工复产了，刚开工，公司就接到不少订单，每天一上班，大家都一门心思扑在生产上，咱们多干一点，公司业绩就更好一点，公司发展得越来越好，我们的日子也才越过越红火。”贵州丰达轴承有限公司生产员工胡朝晖说。

据悉，贵州丰达轴承有限公司成立于2012年，是黔南州第一家返乡创业的轴承企业，生产的轴承产品广泛应用于家用电器、医疗器械、电动工具等领域，与美的、飞利浦、苏泊尔等国内知名电器制造商建立了长期稳定的合作关系，产品主要销往广东、浙江等地。

新的一年，大家迅速地投入到工作状态中，在岗位上全心投入、干劲十足。复工以来，公司的发展势头非常好，众多新老客户纷纷前来下订单，目前已接到近5000万元的订单。”贵州丰达轴承有限公司负责人向记者介绍，现在公司有50余名工人，为了更好地完成订单任务，公司计划再招聘30余名工人，保障生产进度。

在贵州丰达轴承有限公司开足马力抢抓生产的背后，是独山县轴承产业集群蓬勃发展的生动缩影。近年来，独山县积极发挥政策引

导、产业扶持作用，吸引了众多轴承企业纷纷入驻，逐渐形成了完善的产业链条，从原材料供应到产品精加工，再到物流配送，各个环节紧密相连、协同发展，为企业的高效生产提供

了坚实保障。

下一步，独山县将不断引进技术人才，持续优化营商环境，吸引更多优质企业和项目落地，推动轴承产业做大做强。

## 黔南州在建重点水利工程全面实现复工复产



瓮安县塘坎上水库坝肩开挖

本报讯（张元健 杨光新）连日来，在我州各水利工程建设现场，机械轰鸣，工人繁忙而有序。笔者从黔南州水务局获悉，黔南州在建省级重大水利项目、骨干水源工程、中小河流治理工程、重点山洪沟治理工程、规模化供水工程等88项重点水利（水务）工程已于近日全部实现复工复产。

2025年是“十四五”规划收官之年，是“水网建设三年攻坚行动”决胜之年。为深入贯彻落实省、州一季度经济工作要求，加快推进全州在建水利工程建设进度，实现一季度“开门红”的工作目标，州水务局高度重视，多措并举，全力以赴推进全州重点水利工程顺利复工复产。

春节前，州水务局印发《关于做好在建水利工程春节后复工复产有关工作的提示》，要求各县（市）水务局督促各在建水利工程项目法人单位准确把握春节后复工复产特点，紧盯停工复工时间安排、施工现场安全隐患排查、务工人员返岗培训、机械设备材料准备等关键环节，加强分析研判，逐项制定切实可行的复工复产计划，确保节后按计划有序复工，有效推动全州在建重点水利工程建设，切实扩大有效投资，实现一季度“开门红”。

按照“管行业必须管安全、管业务必须管安全”的原则，州水务局督促各县（市）水务局切实履行工作职责，指导参建单位做好安全生产准备工作。加强对返岗人员的安全教育培训工作，进一步提升务工人员的自我安全意识，确保关键人员到岗、从业人员

完成安全教育培训后再开展复工复产；在项目复工复产前组织对工地开展安全隐患排查，消除安全生产隐患，确保复工复产安全可控；细化施工计划，强化危险源识别，落实安全生产措施，保障后续施工安全。

为强化重大水利工程复工复产信息调度，州水务局对全州在建重点水利工程复工复产情况严格执行日调度、日报告制度，及时掌握项目复工情况，对建设任务重、施工难度大、复工条件困难的项目积极指导，确保工程按计划有序复工复产。

瓮安县塘坎上水库总投资12.73亿元，累计完成投资4.47亿元，2025年计划实施大坝填筑、泵站建设和输水管道安装等，预计2025年底形象进度达57%；

荔波县三岔河水库总投资10.20亿元，累计完成投资3.75亿元，2025年计划实施导流洞、上下坝交通洞衬砌、大坝开挖及输水隧洞开挖、帷幕灌浆、坝肩和基础开挖等，预计2025年底形象进度达65%；

龙里县三岔河水库总投资6.93亿元，累计完成投资2.26亿元，2025年计划实施坝体填筑、溢洪道消力池、泄槽陡坡段、下游护坦段、溢洪道水平段侧墙、交通桥等浇筑工作，预计2月底前完成导（截）流验收，4月底前坝体填筑至度汛高程，9月底前完成大坝封顶。

下一步，州水务局将以高标准、严要求推进各项水利工程建设，奋力实现一季度“开门红”目标。

福泉小堡村

## 羊肚菌陆续上市 奏响春日“丰收曲”



本报讯（福泉市融媒体中心 李正芳 孙玮）近年来，福泉市马场坪街道小堡村积极探索特色农业产业发展之路，积极发展羊肚菌种植。近段时间，80亩羊肚菌陆续进入采收期。

一大早，走进马场坪街道小堡村羊肚菌种植基地，大棚内，一朵朵羊肚菌破土而出，菌柄洁白、菌盖饱满，犹如一把把小伞，散发着蓬勃生机与活力。小堡村党支部书记罗付江和村委会副主任杨通燕穿梭在菌林间，忙着采摘成熟的羊肚菌，根据订单需求，将新鲜的羊肚菌及时发往福泉、都匀等周边市场。

杨通燕说：“一龙公司到村里种植羊肚菌，我们买来试吃后，感觉羊肚菌口感确实不错，所以就想着跟着他们学习种植技术，但大规模发展目前比较困难，只能小规模试种。”

为积极探索特色农业产业发展之路，带动村民持续增收，2022年，小堡村成功引进贵州省一龙生态科技有限责任公司，发展羊肚菌种植。通过两年多的探索和发展，种植规模不断扩大，并取得了不错的效益。

该公司技术员黄林说：“经过考察，这边的土质、气候、海拔都比较适合种植羊肚

菌。还有就是这边的水源比较好，土地比较平整，方便建棚，而且还可以带动周边群众就业。”

为进一步激发村民参与的积极性，让大家更直观地看到羊肚菌种植的效益，去年底，小堡村通过组织带动、书记带领、党员带头的方式，由村干部率先示范，带头试种羊肚菌。在种植过程中，公司全程提供技术支持，从菌种的选择、土壤的改良，到日常的田间管理，每一个环节都有专业技术人员进行指导。在科学种植和精心管理下，羊肚菌如今长势喜人，陆续采摘上市。

“小堡村气候好，土质肥沃，而且还有条河，水质还比较好，非常适合种植羊肚菌，该公司可以回收干菌、生菌，销路不用愁，发展前景良好。”杨通燕说。

下一步，小堡村将继续围绕羊肚菌产业“做文章”，扩大种植面积、延伸产业链条、提升产品附加值，让羊肚菌成为带动村民增收致富、推动乡村振兴的“金蘑菇”。

图为羊肚菌种植基地一角。

乡村行 看振兴